

Szerkesztőség

és

kiadóhivatal:

Jászberény, III. ker.,
Szentháromság-tér 3.
hova a lap szellemi
részét illető közlemé-
nyek, valamint az elő-
fizetési és hirdetési
díjak küldendők.

JÁSZ UJSÁG

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési ár

helyben:

Egész évre 8.— K
Félévre 4.— K
Negyedévre 2.— K

vidéken:

Egész évre 9.— K
Félévre 4.50 K
Negyedévre 2.50 K

Egyes szám ára
10 fillér.

Felolvasó szerkesztő:
BELEZNYAI LÁSZLÓ.

Megjelenik vasárnap és csütörtök
reggel.

Szerkesztő és lapigazgató:
DARANYI FERENC.

Az új vasutról

— Irta: Szabó János. —

Ugy látszik örökös vagy leg-
alább is lassan, rémséges lassan fej-
tető problémaként áll előttünk a
„jász vasut” meg nem valósításának
kérdése.

Szép és vérmes remények fü-
zöttek hozzá már az utóbbi időkben.
Már azt hittük, sőt biztosra vettük,
hogy ha mindjárt nem is Poroszlói,
de Nagykátától-Hevesig ki fog épít-
tetni a vasutvonal.

Őszintén szólva, — mikor már
mindenki bizott — én nem voltam
vérmes reményekkel a tervezett va-
sutvonal sikeres megoldása iránt.
Kettős okból volt az én kételkedésem.
Első oknak véltem, hogy a kivétel-
telt szervezkedés nem magából a
jászorságból és első sorban Jászberény
városából fejlődött ki. Második ok-
ként állott előttem a tervező vasut-
társasággal szemben — amint bekö-
vetkezett — a kormányhatósági en-
gedély megoldása körüli nehézségek
eshetősége.

Nézetem szerint nekünk idegen
vasutépítő társaságok félrehagyásával
a jászorságban már megalakult Jász-
apáti-vámosgyörki vasuti társasággal
kellett volna és kellene szövetkeznünk
és pedig a jászorság bajait ismerő köz-
vetlen érdekeltiségenél fogva. Annak
idején én erre vonatkozó véleménye-
met a jászorsági lapokban elég sok-
szor kifejtettem.

Nyilvánvaló volt egy szakember
látókörében, hogy a nevezett, érde-
keink iránt jó indulattal viseltető va-
sutépítő társaság a nagykáta-hevesi
vasut építésével kettős versenyvonal-
lál állott szemben. A finanszírozás
körüli felmerült differenciák mellett
tehát ezen általam most érintett ok
juttathatta a törekvést zátonyra.

A nevezett vasutársaságnak —
könnyen érthető dolog, — saját vesz-
teségei és áldozatai árán nem lehet-
tetni pusztán célja a mi lokális érde-
keink előmozdítása.

Reális jogszabály, hogy a vasut
építés idegen érdekűkörtében nem
tisztán ideálok megvalósítása, hanem
bizonyos nyereség szempontjából
történik.

Nos tehát a közvetlen érdekelt-

ség más principiumokkal kell, hogy
bele menjen az eszme megvalósítá-
sába. Helyesnek tartom, hogy e lap
újból felszínre hozta az eszmet, ami
bár nem új, de haladás szempontjáb-
ból első és fontos érdeke nemcsak
Jászberénynek, de az egész jászorság-
nak.

A régi terv irányában építendő
vasutvonal kérdésében az újból fel-
merült eszme kiegészítéséhez most
pedig az volna szavam, hogy Jász-
apáti város és vidéke ezen célú ör-
vendetes felbuzdulásában éna a jö-
vendő vasuti politika megértését
avagy sejtését látom, amennyiben a
jászvidéknek eminens érdeke, hogy
Jászberénnyel összekötessék akkor,
amidőn a Jászberénytől-Nagykátáig
vasuti összeköttetésnek Cefgdéji
fejlesztése esetében a vicinális vasut
hálózat elnyeri a fővonalba való jutást,
minek folytán a magyar alföld az éj-
szaki irányban közvetlen forgalmat
nyer, vagyis a tervezett új vasutvonal
egy kiegészítve kisegítője leend a
nagy magyar vasuti hálózatnak.

Ismeretes dolog Szolnok állomá-
sának a teher forgalom lebonyolítá-
sában való nehézsége. Ismeretes az

Regényről, táncról és

:: egybekről ::

IV.

Táncolni pedig a lángeszű Napoleon
sem tudott megtanulni soha életében!
És egy más valaki így gunyolódott a
bálokról: hogy ott a leány vagy férj,et,
vagy szárazbetegetéséget kap; és York poros
tábornok iszonyúan megharagudott, mikor
tisztjeiről megtudta, hogy kivilágos kivir-
radtót táncoltak, és mérgeesen leszóltta ezen
erőfecserést.

— Az erőt és egészséget önöknek a
haza oltárán kell áldozattal hozni, nem pe-
dig a táncteremben elfecserelni! volt a
zordon Mars fiának menydörgő szava
katonáihoz. (Én azonban nem szólok sem-
mitse, inkább hagyom hogy mások beszél-
jenek.)

A „modern” magyar(t) táncol Jókai is
azt mondja, hogy az csudálatos „ugra-bugra”
bolondos mozgása a félig bolondoknak.

— Na! ha egy pap mondaná ezt!
Csonkoyat soha senki sem tartotta szigorú
csuhásnak, s mégis azt mondja:

„Tsak a magyar tántz az, mely sohasem jár,
A jó egészségenek semmi ártalmára.
Mivel mértékelve mozgatván bennünket . . .
— — — soha hisügra nem veszi . . .
Legjobban egyez szüz szeméremmel . . .
Am a külföldi tántz . . . legnagyobb paj-
[kosság] . . .”

És ehhez ezt jegyzi meg: . . . „A mai
friss, szapora és rendetlen tántzunk, melyben
a személyek — mint bolondok — ugrán-
doznak, — keringenek — tót eredetű, az
Ársiai gráciáissal (komolysággal) és mel-
tósággal általában ellenkezik . . . Jussom
eszembe jó édes magyarom, hogy nemzeti
házak tere (jellemvonása) csak a magyar-
nak és népének van . . . becsüld meg
tehát még az apróknak is magadat! . . .
Régészek a magyar tántzról csak azt mond-
ják, hogy azok nyugodt, csendes mozgások
voltak, melyben, — mint azt egy angol
megolvasa, — 300 különböző alak (forma)

fordult elő, — finom testi ügyesség, és
nem kacérokodó érzékesség . . .

Igy szólt, így beszélt egy császár, egy
tábornok, egy költő egy regényről.

Na hát, tennék, mondanék én ilyesmit
hát a Himalaya kis Miska ahhoz a meny-
kőhöz képest, amelyet rám kívánának a
nemes arak, urhőgyek, mondván:

— Ez az ember maradjon a csuhában,
vagy miben; tollat többé ne vegyen a ke-
zébe, mi köze neki a világhoz, ezt ő nem
érti stb. stb.

Hát mondom, ezért nem szólok én
semmitse a színházról, táncról s egybek-
ről, hanem csak azt mondom, hogy mit
mondanak és mondottak mások erről a
kenyes dologról, akiket eddig még senki-
sem tartott egyáltalán káposztafejű hotten-
totta, avagy eszkimó sópördöknek.

S ha netalán-tán ezekre a tekintélyekre
valamicskét adna a mondottakban mérsék-
etet tartó, mint keresztényekhez illik is,
én részemről boldog volnék.

Most pedig, mikor soraimat zárva

éjszaki irányból Cegléd és azon túl szállítandó nyersanyagoknak nagy tömegű leszállítása, tehát mennyivel kedvezőbb helyzetbe kerül majd így Szolnok állomása, amit be fog látni maga a magas minisztérium is és kedvezőbb vasuti tarifát nyújt mint egy zsák utcabá beszélgetett és versenyképességre csak tarifájának rontásával persvadiált vonal által érhetne el.

Nézetem szerint Jászberény városának kell tehát az újabb eszmét most már erősen forszírozni és a jársági érdekeltségen kívül, a közlekedésünk kifejlesztése céljából a velünk oly rokonérzelmű Cegléd városával, továbbá Pest megyében is a tervezendő vonalmentei érdekelt községekkel, úgy mint: Tápóbücske, Tápószentmárton közönségével érintkezésbe lépni.

Az érdekeltségnek ily nagykörletben való kifejlesztése kétségtelen hogy biztos sikert eredményez az eszme megvalósításában.

Megyei és városi ügyek.

Az alispán szabadságon. dr Benkó Albert vármegyei alispánja 7 hétre terjedő szabadságra el hó 20-án kezdte meg. Az alispán külföldi utakat tesz meg szabadságideje alatt. Tavollettebb helyetese dr Kury Albert vármegyei főjegyző.

Dűllőutaink rendezése. A mezői közös dűllőutainak a helyszínén való rendezése ügyében a város polgármestere felhívást intézett egyik fővárosi szaklap után a mérnökökhöz, melyben a földmérésben jártas mérnököket felhívta az egy-két évre terjedő rendezési, illetve felmérési munkálata néve ajánlatteire.

bocsánatot kérek olvasóimtól (valószínűleg csak a betűszó lesz az, — ugy-e, kedves szerkesztő ur?) hogy rosszul, s alig olvashatóan írtam, és talán a halálba kergettem tő, mint amaz volt, akiről e cik elején emlékeztem meg, — először is magam szeretném elárjálni, hogy ilyet merészeltém: szörnyű dolog is, ha ezentul csak a cigány gyerek táncolna, kerekelt hányva; még szörnyűbb ha a színházban olvasó imádkoznának . . . jaj mi is lesz belőlem? Felkötnek! Pedig erről azt hallottam, hogy ez nem egészséges helyzet . . . aztán a Szerkesztő ur se mutatkozzék jó ideig a nagy nyilvánosságban . . . A sedzőnek pedig jó lesz megszúni, amit különben bőven és szívesen szokott tenni, hogy kövessen el jó sok sajtó hibát a cikkben, hogy aztán, ha valaki reám akarna megharagudni az írottak miatt (hejt kényes dolgok voltak azok) — én egy következő cikkben — a sedzői okozhassam mindenkéért, s így magam megmenekülhessek a zordon végzetől, az agyonkövezéstől.

Dxf. főgimn. tanár.

A járdaépítés. A város utcáin megkezdett járdaépítési munkálat rohamosan halad előre. Hozzávetőleges számítás szerint ez ideig vagyis az idén a város több utcáin és terein 1000 □-méter cementlap és 1400 □-méter mészhomokkó téglá járdát építettek ki. A járdák építése a járdaépítő bizottság által javasolt sorrend szerint történik.

Madarak oltalma. A városi rendőrkapitány a földművelésügyi miniszter rendelkezése alapján a mezőgazdaságra hasznos állatok és madarak oltalmazása érdekében a héten hirdményt bocsájott ki, melyben szigorú felhívást intéz a közönséghez az iránt, hogy a gyermeknél a madárirásii hajlamot ellensúlyozzák. A hirdmény szerint a rendőrség éber figyelemmel fogja kísérni az éneklő madarakat floborozó gyerekeket és erdelen vadászokat. Ajánljuk a városiiget és Bathó-kert környékét az ellenőrzésre.

Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete június hó 6-án fogja tartani havi rendes közgyűlését, melyen több közérdekű tárgy kerül szónyegre.

Bérmálás a járságban.

— A Jász Ujság tudósítása. —

Jászfényszaru május 24.

Egyházmegyénk bíboros érsekének helynöke Szenczeny Lajos püspök tegnap délután érkezett meg Jászfényszarura.

A nemes lelkű főpap két év után ismét körünkbe jöve, ismét csak azt a meg szeretettel és őszinte örömet tapasztalhatta, mint ennek előtte, midőn annak spontán megnyilatkozása a jásznép példás vallásossága iránt érezt nagyrabecsülését váltotta ki lelkéből.

A járság határának őrnépe: Jászfényszaru lelkes buzgó közönsége fennel és gyönyörűséges örömmel fogadta a főpásztor kiküldötét.

Tegnap délután 5 óra 10 perckor érkezett Szenczeny püspök *Ridarek* Imre kanonok kíséretében Jászfényszaru állomásra, hol is a jársági felsőjárás határára egybegyűlt közönsége és a község küldöttsége élen Varga István jársági főszolgabíró fogadta lendületes berszében köszöntvén az érkező magas vendéget.

Innen a bevonulás valóságos diadal menet volt. A kocsí sorok első két-kehér járszűnői népviseleti öltözékben 25 banderista nyitotta meg *Patóc* Vendel vezetésével a menetet.

A püspök *Ridarek* kanonokkal *Vinkter* Béla ottani földbirtokos remek négyes fogatán foglalt helyet. A kocsí mellett két Nádor-huszárv lovagolt.

Az első diadal kapu művészi kivitelű díszítésel, nemzeti, püspök és a község címerével:

„Hódoló tisztelettel köszönt mindén jársz szívé, mely pásztorához, mint atyjához mindig hív” felirással a főtér torko-

latánál az iskolánál volt felállítva, ahol a járszép ezrei álltak sorfalat. Itt az egyház védnöksége és a községi előjáróság élen dr *Örményi* József főjegyző emelkedett hangra s a mai keresztény vallást támadó törekveket melyen eltelő beszéddel üdvözölte a püspököt.

Az óriási eljenzés csillapultával az ősz püspök vjázslott lebilincselő szeretettel ismét hangsúlyozván azt, hogy lelkét öröm tölti el, ha a buzgó járszok körébe jön.

Ezután a püspök harangnyüz mellett az innen pár száz lépésnyire lévő zászló és lombdíszen álló templomba vonult, melynek bejáratánál a kerületi papság élen ünnepi ornatúsan *Török* Kálmán főesperes üdvözölte.

A templom belsejének díszítése is meglepően szép volt. Ott haraggyott a főoltáron az ezalkalomra *Ballagó* Ilonka által himezett arany és ezüst girlandos oltárterítő, továbbá a járszberényi érseki ledánynevelde nővérei által himezett fehér brokát selyem szőszétkaró.

A templomból kijövet a püspök baldachin alatt vonult zászló fehér-kék régi jársz népviselettel szírtán öltözött leány és fiatal asszony sorfalá között a paróchiára, mely valóságos festői díszben fogadta a magas vendéget. A park bejáratánál felállított diadalkapu ezt a felirást viselte:

„Mennybe meneti napján, tedd össze kezéd értánk!

Lelki erősséget, szent hitet esdvé nekünk!”

Itt a diadal kapu lombjai alatt a község egy szépe: *Velsinszky* Aranka köszöntötte alkalmi ódával a püspököt és egy remek csokort nyújtott át neki.

A vendégek megállása után néhány percre a küldöttségek tisztelgését fogadta a püspök a következő sorrendben: Először a kerületi papság, melyben *Török* Kálmán esperes vezetésével részt vettek a járszág összes papjai. Ezek után az egyházvédnökség és községi előjáróság, utána az izraelita hitközség és iskolázók küldöttei.

Este lapunk zártkör 20 terítékű est ebéd volt a plebiánán.

Megkelt említenünk a község és köréületék remek, igazán festői díszítéseit, melyek júreña Antal művészi ízléssel dícséri és nyilvánvalóan hirteték a derék jársz testverkörségünk közönséges alkotászségét. Valamint elismeréssel kell szólnunk a paróchia gazdag és izlées berendezéséről, melyel a magas vendég fogadva volt.

A mai napon mintegy 3000 hívét bérmál a püspök Jászfényszarun s holnap meg szombatán Monostoron és Felsőszentgyörgyön végzi a bérmálást.

TANÜGY.

Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók és gazdasági tanítónők számára. A m. kir. földművelésügyi miniszter a kisebb fokozatu ismétölköelőhá a gazdasági tárgyak tanítására hivatott népiszkolai tanítóik, illetve tanítónők gazdasági kiképzése céljából f. é. július 18-tól bezárólag

augusztus 18-ig az algyógyi, adai, békéscsabai, breznóbányai, csikserzedai, hozmezővásárhelyi, jászberényi, karcagi, lugosi, pápai, rimaszombati, nagyszentmiklósi, somogyensisirreai, szilágysomlyói, szabad kai és csáki (ezelőtt Csákovárt, Temes megye) földmives iskolánál 20-20 összesen 320 néptanító, a kecskeméti földmives iskolánál pedig 20 tanítónő részére, mezőgazdasági tanfolyamot rendez.

A tanfolyamok részvevő tanítók (tanítónők) 100, azaz: Egyszáz korona általányt élveznek, melyből 40 K ellátási díj levonása után 30 K a jelentkezők, 30 K pedig a tanfolyam befejezésével fog kifizetelni.

A tanfolyamok részvevő azon néptanítók (tanítónők) részére, kik a legnagyobb szorgalmat és a legjobb előmenetelt fogják tanúsítani, a földmívelésügyi miniszter minden egyes iskolánál egy-egy 100, 50 és 50 K-s, összesen három ösztöndíjat engedélyeztet. Ezeket az ösztöndíjakat a miniszter kiküldöttje a vizsgán fogja az illetőnek kiosztani.

A tanfolyamra tényleg alkalmazásban levő olyan néptanítók (tanítónők) vétetnek fel, kik mezőgazdasági tanfolyamot még nem végeztek.

Felvételi kérvényt a földmívelésügyi miniszterhez kell címezni és folyó év június hó 5-éig az illetékes tanfelügyelőségnek benyújtani. A jelölést a tanfelügyelőség javaslatára a vallás- és közoktatásügyi miniszter teszi.

Szónok, 1911 május 17 kir. tant.

UJDONSÁGOK.

— **Iskolai szemle.** Eötvös Károly kir. tanfelügyelő a hétfőalmán Jászberény városában volt, mely alkalommal az állami elemi iskolákat érdeklő ügyekben járt el a városi hatóságnál és az állami iskolák gondnokságánál. A harmadik állami elemi iskola felépítésére nézve — habár az már nagyon sültésszerű vált — ez ideig nem tétetett végleges intézkedés a kultusz miniszter által.

— **Változás a dohánybevitálnél.** A helybeli m. kir. állandó dohánybeviteli hivatal ismét új főnököt nyert. Ugyanis a pénzügyminiszter e hivatal élére dohánybeviteli hivatali főnöknek, vajai, íbrányi Ibrány Miklóst nevezte ki, aki ily minőségében a hét folyamán tett bemutatkozó látogatásokat a városi és egyéb hivatalokban.

— **Szövetkezeti mozgalom.** A helybeli fogvasztási szövetkezet, mely szépen virágzik s a közönség javára munkálkodik, a folyó évben tartott évi közgyűlésén elhatározta, hogy a rövid úr kereskedést is bevezeti üzleti forgalmába. Ennek végrehajtására hármas tagú bizottságot küldött ki. E bizottság, mint lapunknak jelentik, meg kezdte működését Muharay Elek elnök vezetés alatt. Hozzá szólunk majd mi is az ilyhöz alkalomadtával.

— **Évzárás az állami iskolákban.** A helybeli állami betérülési iskolákban az évzáró vizsgák sorrendje a következő: A Rovny István igazgatója alatt levő III kerületi Hercsenyi-utcai iskolákban: hitóvizsga június 16-án; 17-én d. e. a III. a és III. b. osztályok vizsgálat; Elnök Merkt János és Eigen Pál d. u. az V-és VI osztályokban elnökök: D. Friczy János és Haba Lajos június 19-én d. e. az I és II ik osztályok vizsgálat, elnök Bartha Béla, a Bartha Béla igazgatója alatt levő II ik kerületi

iskolákban június 16-án d. e. a IV és I ső vegyes osztályokban, elnök: Muharay Elek június 17-én d. e. az I ső és II ik osztályokban, elnök Erdős András. A VIII ik kerületi Egy György igazgatója alatt levő iskolákban június 16-án hitóvizsga, 17-én d. e. a III. a és I ső osztályban; d. u. a II-ik és III. b. osztályban; elnökök Merkt János és Barany Balázs; 19-én d. e. a IV-, V-és VI osztályban, elnök: Simon Ferencz.

— **Donáth bucsu.** A szent Donáth, a szőlők védőszentjének tiszteletére tartani szokott ajtótszolgálat vasárnap fog megtartani. A körmenet a 6 órai mise után indul el a külső malomnál levő szoborhoz, hol Kis János káplán, lapuk munkatőre, alkalmi szent beszédet mond s ajtótszolgálat végez.

— **A X. Kat Nagygyűlés határozata.** A nagygyűlés szociális szakosztálya Rónay János főgmn. tanár javaslataira tárgyalva a gyakorlati szocializmus katedrájának kérdését, melynek során ugy határozott, hogy e katedra felállítását a felsőbb iskolákban (p. pap-tanító-tanítónőképző intézetek) kívánatosnak tartja. Az Országos Katolikus szövetség határozata végrehajtásáért a biboros hercepmíráshoz és a püspöki kati tagjaihoz felterjesztést intézett.

— **Tűz Hétfőre vitorádra tüzi láma zavarta fel az első kerületi lakosokat, amidőn Herkules Pál Nyredám-ut. 8-ik számu háza gyuladt ki ismeretlen okból és a tetőzet teljesen leégett. A tűzoltói keszénelt munkája csak a szomszédos házak mentésére szorítkozott.**

— **A gyermeknap.** A vasárnap megtartott gyermeknap eredménye remélhetőleg szép összeget hozott a szegény gyermekek részére, mert az utcákon kéregetés és gyűjtő szereink tölték telhető agilitást fejtejték ki az emberbaráti csi érdekében. Valóságos ostrom állapot volt az egyes urnák közelében, csak az a baj, hogy ez uttal is az az osztály lett leginkább megadóztatva, mely a társadalmi akór terén ugy is eléggé terhelve van. A gyűjtés eredményét a számadások lezárása után közölni fogjuk.

— **Lovarda jön.** Bucsin Benveuta külföldi lovarda tulajdonos kérvényt nyújtott be a városi tanácshoz az iránt, hogy engedélyt meg részére a nagytelepmenettel csiркеpiactéren a lovarda felállítására. Ez irányban azonban ismeretes a városi tanácsnak abbéli véleménye, hogy e helyen a zajos kirkusz felállítását nem engedélyezi, mint azt már a közelmultban sem engedélyezte más kérelmező részére. A kirkuszok helyéül van ennél alkalmasabb terület is ugy bent a városban, mint a vásártér.

— **Drágább lesz a dohány.** Biztos forrásból nyert értesülésünk alapján közheljük a pénzügyminisztérium által rejtgetett ama titkot, hogy június hó eszéjéig már drágább lesz a trafik. Minden egyes dohány, szivarok és szifák ára 1-és két fillérrel drágább lesz. E szerint a nagyobb adósszükséglet éppen a szegény emberek fillérből lesz majd fedezve. Mégis boldog a magyar!

C S A R N O K.

New-York legnagyobb mulatóhelyén.

Coney Island.

Írta: Vértési Károly.

Legujabban, két mérföld husszu szipáron mozdonyösszekötözött rendeztek itt, a független ünnep alkalmával, 1906. jul. 4.) Összeoldítottak a különös látvá-

nyosságra, a vascsikóknak egymásra szabadítására 40.000 embert a szigetre. Kiselejtezték mozdonyokat használtak e célra, miként a spanyolok, bikaviadáljra begették, mert kár volna a jó lovakért. A mozdony gépezetek, mikor teljes gözt adtak leugrottak, a közönség pedig emelvényekről izgatottan nézte a vasfenevadák egymásra eresztését, rohanását. Nem sokat láttak, mert a gőz és füst elborította a látványt. de hallottak annál nagyobb, zajosb ropogást. Nézték aztán a vashalmat, vitték az amerikai izü mulatságból diribdarab emleket.

Azután vonatrablást rendeztek játéku! ugyanitt, utánozták mindenben a san franciskói gyorsvonat kirabálását, Fel a kezekkel! Emberek megmotaása, végig tapogatasa, zsebek kiürítése, gyors elutás. Olyan embereket szerződtettek a rablózsdi játéka, akik értenek hozzá, a valószínű meg is tették azt. Nézik sokan a játéku!

Ez a nyugati betyáromotika kivészőben van. Fegyveres embereket visz a vonat s az első távírársra, készen álló külön vonat jön üldözök emberekkel.

Nagyon megöregedett már az este, de a közönség, az enyhe, nyári szép estén, oszolni csak nem akar. Hipp, hipp, hurrah hangzik itt és ott, a tűzjátéknál, ahol sustorólkolva van a pernyévé lobbanás.

Ma, még minden hely el van foglalva, a festett fal és fényes függönyrojt felé özőnlenek, mert előtérüenede a napsgár, Coney Island szép napjai végük felé jártak és egy hét múlva csendes lesz már a zajos hely, a költözök megeleg, bezárják a parkot tétre s róla sok szó nem esik.

A kávéházi felirókók bemennek a városba irógepet kopogtatni, más dologba állni. Olvastam az újságban, hogy az utolsó napon százezer ember látogata meg a Luna Parkot s a vendégülösök nagyon nagy bevételreket csináltak. A park 144 napig volt nyitva (1904) s ezalatt látogatóinak a száma 14 és 1/2 millió volt. A statisztika kiszámította, hogy a látogatók 13 és 1/2 millió dollárt költöttek, s ily minden. Szemléloré átlag 90 cent esik. Böven telik Hat haláleset fordult elő, 576-szor volt szükség mentőre, 119 rendőr ügyeit fel naponta és 3907 letartoztatás volt a mondott ideny alatt.

Hoi van Európában költséges pazar diszettekkel ilyen mesebeli szinpad, nagyarányu, nagyszabasu mulató hely? Talán nincs az egész világon. Jösszetteit egykezettel sokat nértünk meg. Kigyönyörködöttük magunkat.

Kár, hogy a szép mulatóhelynek és a benne lévő szállodának az egyhármad részre, 1907-ik év július utolsó napjainak egyikén hirtelen legett... Lángok martaléka lett mindaz, ami könnyü anyagból volt. Egy tánc teremből csaptak ki a lángok, kora reggel négy óraker. Pongyolában menekültek. (Vége.)

HA OLCSON ÉS JO SIKERREL AKAR IRITETTETNI, forduljon a Jász-Ujsághoz

A kat. Sajtóegyesület levélzáró-bélyegeinek új sorozata

már megjelent és kapható!
12 különféle kép!

4 színváltozat!

Megrendelhető: a Kat. Sajtóegyesület központi irodájában:

Budapest, Ferenciek-tere 7.

V. lépcső, I. emelet.

I év (120 db) ára 2.40 K. I db 2 fill.

A legkisebb mennyiség, melyet postán bérenként küldenek, fél iv (60 db) ára 1.20 K.

Rendeljen belőlük utalványon és jelezze, hogy levélzáró-bélyeg kíván!

A pénz előre beküldendő!

Hitel nincs! Hitel nincs!

Vásárolja és terjessze e

bélyegeket!

PÁRTOLJUK

a kat. sajtóegyesületet!

Az egyesület célja a kat. napi sajtót és jóirányú irodalmat fölfelteni, versenyképessé tenni és a legeszebb körben elterjeszteni. E végből szemlenni és anyagi erőket mozgósítani, a kat. társadalmat szervezni és egy nagy sajtólap létesítésére törekedni.

Tágja lehet minden keresztény férfi vagy nő — a rendes tag levelezéknél legalább 1 K (vagyis egész evre 2 K) tagdíjat fizet —

A jövővi tagok sorába tartozik aki évenként legalább 10 koronával járul az egyesület céljaihoz. — Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben 2 éven belül) legalább 200 koronát áldoz a magasabb célra. — **Dísztag** címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K összeget adományoz az sajtóalap javára.

Központi iroda:

Budapest,

Ferenciek-tere 7, V. lépcső, I. em.

Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a Főútszélendő megrendelőimet tisztellett értesíteni, miszerint üzletemet f. évi május 1-én IV., Ferenc József-utca 9., I. em. helyezem át. Szives tudomásul vételét kérve

mely tisztellett vagyok

Muts János

papí, polgári és egyházi

taszkegyesítő

Budapest, IV., Ferenc József-utca 9.

Lapelárusítók sürgösen kerestetnek

PESTI PÉTER

könyvnyomdájába.

Keresztény napilap.

Hétköznapi szám ára 2 f.

Vasárnapi szám ára 4 f.

Házhoz hordva egy bicca

60 fillér.

UjLap

Szülők figyelmébe!

Frankfurti tanár: Dr Schöpffer
s kitűnő új gyógyszerere, a

CALCARIN

(NÉMETORSZ.-BAN SAUERKALK)

segít gyermekek fogzásánál, szivgörcsnél, angolkóránál, csontbetegek ségeknel, sápkóránál. Sanyu gyermekek rövid idő a CALCARIN-tól meg erősödnek, gyermekes nők csont-, fogfájdalmát, fogpusztulása azonnal megszüntik.

Főaktár: Szkoumal Jenő

gyógyszerésznél

UJSZÁSZ.

Kapható minden helybeli gyógyszerárban.

Elsőrendű
könyv-
nyomdai
műintézet

Pesti Péter

Jászberényben.

Elvállal:
mindennemű
és szakmába
vágó munká-
kat, valamint
új ügyvédi
irodák teljes
nyomatvány
berendezé-
sét.

„PFAFF“ varrógép villanyerőre!!! Legelső és legártirósabb a világban. Óránként 3 fillert fogyaszt óriási munkaképesség mellett. Többet dolgozik, mint 10 más fajta varró gép. Bizonyított dolog és ami fő, minden lársádság nélkül. — — Ajánlja Singer-Central-Bobbin karikahajós-balkaros varrógépéit házi és ipari célokra. Nagy raktárt tart arany- és ezüstmentékből, ékszerék-, evőszközök- és ezüst dísztárgyakból, lyek ajándékoknak igen alkalmasak. Ugyisint üveg- és porcellánárak gummiárak, műszerek, különlegességek, szemüvegek és hőmérők nagy választékban. Emlékezők, mindenemű tárgyak javítását továbbá házi villanycsengők nagyraktára. Európa összes gyárainak varrógépiből nagy raktárt tartok, s így a varrógépek legolcsóbban nálam szerehetnek be. — Műhimzés és aplikáció munkáit ingyen tanítom. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettek.



Spekonya Lajos

PLATTA ANTAL UTODA

óras, ékszerész és mechanikus
Jászberény, a Jászkerületi Népbank épületében.